

Пролетарии всех стран, сбединяйтесь!

ЗАРЯ ВОСТОКА

Орган Поронайского РК КПСС и районного Совета депутатов трудящихся Сахалинской области

№ 24 (609)

ЧЕТВЕРГ, 23 февраля 1956 г.

ГОД ИЗД.

V

Боевой страж нашей Родины

Сегодня трудящиеся нашей Родины любовно отмечают 38-ю годовщину Советской Армии и Военно-Морского флота. Празднование этого знаменательного дня проходит в обстановке огромного политического и трудового подъема, вызванного созывом XX съезда КПСС. Все советские люди видят в Коммунистической партии своего испытанного вождя, организатора и вдохновителя всех наших побед.

Вооруженная всемогущающим учением марксизма-ленинизма, наша партия уверенно ведет советский народ по пути коммунистического строительства. Успешное осуществление шестого пятилетнего плана будет означать дальнейшее укрепление экономического могущества СССР.

На страже безопасности социалистической Родины и мирного созидательного труда советских людей бдительно и надежно стоят наши доблестные Вооруженные Силы, созданные и воспитанные Коммунистической партией, великим Лениным. За 38 лет существования они покрыли свои боевые знамена немеркнущей славой. Еще в период становления молодого Советского государства наш народ и его армия разгромили силы внутренней и внешней контрреволюции, отстояли исторические завоевания Великой Октябрьской социалистической революции.

Благодаря усилиям советского народа наша Родина в период предвоенных пятилеток превратилась в могучую индустриально-колхозную державу. Это намного подняло ее обороноспособность, позволило оснастить наши Вооруженные Силы новейшей боевой техникой.

Большая Отечественная война явила самой тяжелой из всех войн в истории человечества. Но и из этой войны советский народ вышел победителем.

Окруженные заботой Коммунистической партии, всех советских людей, опираясь на прочный тыл, армия, авиация и флот социалистического Отечества отстояли честь, свободу и независимость своей Родины, спасли народы Европы и Азии от угрозы фашистского порабощения. Это была всемирно-историческая победа советского народа и его Вооруженных Сил, торжество самой передовой советской военной науки. Советская Армия предстала перед всем миром как подлинно народная армия, армия-освободительница, воспитанная в духе интернационализма, твердо стоящая на защите мира и дружбы между народами.

В послевоенный период советские люди добились новых успехов в мирном хозяйственном и культурном строительстве. Вдохновляемые и руководимые Коммунистической партией, они успешно выполнили пятую пятилетку и ныне приступили к решению грандиозных задач шестого пятилетнего плана развития народного хозяйства СССР.

Последовательно укрепляя обороноспособность социалистического государства, Коммунистическая партия и Советское правительство неуклонно проводят ленинскую политику мира и дружбы между народами.

Мы стремимся достичнуть ослабления международной напряженности, Советский Союз скратил свои вооруженные силы на 640 тысяч человек, отказался от военной базы в Финляндии Порт-Артура, по Государственному договору вывел с территории Австрии свои войска, уменьшил ассигнования на военные нужды СССР в 1956 году на 9,6 миллиарда рублей по сравнению с 1955 годом. У всех людей доброй воли эти меры Советского правительства вызвали всеобщее одобрение и еще больше прославили Советский Союз, как неустанный борца за мир во всем мире.

Выдающимся событием минувшего года явилась поездка Н. А. Булганина и Н. С. Хрущева в Индию, Бирму и Афганистан. Этот визит дружбы имеет исключительно важное значение в укреплении мира, расширении и упрочении дружбы и тесного сотрудничества между народами.

Советский Союз всегда твердо и последовательно проводит свою миролюбивую внешнюю политику. «Но мы, — говорил Н. С. Хрущев, — не желаем односторонне разоружаться в то время, когда западные государства усиливают свои вооружения. Было бы глупо, если бы мы оказались бессильными перед агрессивными силами, не смогли сдержать безумные попытки империалистов развязать новую войну. Вот почему мы вынуждены не ослаблять внимания к вопросам своей обороноспособности».

Местные партийные, комсомольские и советские органы призваны проявлять постоянную заботу о подготовке и воспитании молодежи — славного пополнения Советской Армии и Флота. В ее рядах надо развивать спорт, умение преодолевать любые трудности и препятствия, заранее готовить ее к почетному делу — службе в Советской Армии.

Много воинов, уволенных в запас, пришли на предприятия, в колхозы, совхозы и МТС. Они привнесли сюда армейскую организованность, привычку к твердой дисциплине, боевую дружбу. Им необходимо оказать всемерную помощь в трудовом устройстве, в жилищно-бытовых условиях, привлечь демобилизованных воинов к активной оборонной работе в рядах патриотического Добровольного общества содействия армии, авиации и флоту. Долг ушедших в запас — высоко держать славные боевые традиции своих частей, в новых условиях стать передовиками производства — подлинными гвардейцами труда.

Интересы безопасности нашей Родины и мирного сотрудничества всех народов требуют от советских людей проявлять постоянную бдительность и неслабую заботу о дальнейшем укреплении Советского государства и его обороноспособности.

В День Советской Армии и Военно-Морского Флота советские люди желают нашим воинам новых успехов в боевой и политической подготовке, в повышении своего профессионального военного мастерства и боевой готовности.

XX съезд Коммунистической партии Советского Союза

Утреннее заседание 20 февраля открылось под председательством тов. М. А. Яснова. Съезд продолжает обсуждение отчетных докладов Центрального Комитета КПСС и Центральной Ревизионной Комиссии КПСС.

Первым выступил тов. И. Д. Мустафаев (Азербайджанская парторганизация). За отчетный период, говорит он, Центральный Комитет смело выдвигал и творчески решал жизненно важные вопросы дальнейшего экономического и культурного развития нашей Родины. Советский Союз стал одной из крупнейших индустриальных держав мира. Значительно укрепилось международное положение Советского Союза и всего социалистического лагеря.

Тов. Мустафаев говорит затем о ленинской национальной политике партии, об экономическом и культурном развитии Азербайджана. За последние два года в республике выявлены новые богатые месторождения нефти и газа. Нефтяники республики обещают досрочно выполнить план добычи жидкого горючего, предусмотренный проектом Директивы по шестой пятилетке.

С приветствием от коммунистической партии Индонезии выступил тов. Д. Н. Айтит, тепло встреченный присутствующими.

Общность целей и совместная борьба за мир и свободу человечества, говорит тов. Айтит, сблизили народы Индонезии и Советского Союза. ЦК коммунистической партии Индонезии получил тысячи писем от индонезийских рабочих, крестьян, интеллигенции и молодежи с просьбой передать от их имени привет XX съезду КПСС и народам Советского Союза.

От имени Монгольской народно-революционной партии и трудающих Монгольской Народной Республики с приветствием выступил тов. Ю. Цеденбал,

встреченный продолжительными аплодисментами.

Вся деятельность Коммунистической партии Советского Союза, сказал он, является ярчайшим примером беззаветного служения интересу народа, делу борьбы за демократию и социализм, образцом претворения в жизнь марксистско-ленинской теории.

Монгольская народно-революционная партия неустанно воспитывает и вперед будет воспитывать трудящихся МНР в духе бессмертных идей марксизма-ленинизма, в духе нерушимой братской дружбы с народами Советского Союза, Китайской Народной Республики и стран народной демократии, в духе международной солидарности трудящихся в борьбе за мир, демократию и социализм.

Далее с речью выступил тов. К. Е. Воронцов.

Тов. З. И. Муратов (Татарская парторганизация) говорит об огромной работе, проделанной Центральным Комитетом по дальнейшему повышению организующей и руководящей роли партии, укреплению единства и сплоченности ее рядов.

Главное внимание в своем выступлении тов. Муратов уделяет развитию нефтяной промышленности. В новой пятилетке, говорит оратор, почти половину прироста добычи нефти по стране должна дать Татария. Партийная организация, нефтяники республики сделают все, чтобы усиенно выполнить это ответственное задание.

От Дагестанской парторганизации выступил тов. А. Д. Данилов. Он подчеркнул единодушное одобрение рабочими, колхозниками, советской интеллигенции проекта Директивы XX съезда партии по шестой пятилетке.

Тов. Данилов остановился далее на вопросах развития экономики и культуры республики.

Оратор поддержал высказанные тов. Хрущевым в отчетном докладе предложение об учрежде-

нии Бюро ЦК КПСС по Российской Федерации, заявив, что создание его будет способствовать быстрой и лучшей реализации ресурсов и возможностей автономных республик, краев и областей Федерации.

Проблемам советской литературы посвятил свое выступление тов. М. А. Шолохов (Каменская парторганизация).

Слов нет, говорит тов. Шолохов, что за все время своего существования наша литература создала немало полноценных произведений и по праву стала ведущей литературой мира. Но в результате оторванности многих писателей от жизни, подчеркивает тов. Шолохов, у нас мало появляются хороших, новых, умных книг. Большое внимание тов. Шолохов в своей речи уделил вопросу улучшения работы с молодыми писателями.

Слово предоставляется тов. И. Н. Жегалину (Сталинградская парторганизация). Он рассказывает о трудовом участии сталинградцев в выполнении пятого пятилетнего плана. Объем валовой продукции промышленности увеличился в 1955 году на 83 процента по сравнению с 1950 годом. За последние два года посевные площади всех сельскохозяйственных культур увеличились на 843 тысячи гектаров.

Оратор значительную часть своего выступления посвящает резервам дальнейшего развития народного хозяйства области.

Работам советских ученых по использованию атомной энергии в мирных целях посвятил свое выступление академик И. В. Курчатов. Он говорит о том, как будет решаться в текущем пятилетии записанная в проекте Директивы XX съезда задача получения 2—2,5 миллиона киловатт за счет атомной энергии. В текущем пятилетии намечено построить до 10 типов атомных реакторов

(Окончание на 2 стр.)

Глеб ПАГИРЕВ.

Солдату

Не только в праздничную дату
Со всех концов родной страны
К тебе, советскому солдату,
Слова любви обращены.
Не только в час, когда

Полки выходят на парад,
Мы с чувством гордости

законной

Глядим на нынешних солдат.
Нет, каждодневно и всяческо
Тебе страна являет вновь

Любовь, что искренна и

властина,

Как материнская любовь.

Не правда ль, тем она дороже.

И тем нужней в твоей судьбе,

Чем беспристрастнее и строже

И чем взыскательней к тебе!

Она не балует солдата

В часы учебы боевой,

И передней за все, что свято,

Ты отвечаешь головой.

Любовь! Никто другой не

вправе

Отдать по армии приказ

И приобщить к народной славе

Тебя и каждого из вас.

Гордись такой любовью, воин,

Стремлением к подвигу живи

И неизменно будь достоин

Надежды, славы и любви!



XX съезд Коммунистической партии Советского Союза

(Окончание. Начало см. на 1 стр.)

мощностью от 50 до 200 тысяч киловатт каждый. В настоящее время заканчивается составление проекта постройки ледокола с атомным двигателем. Этот ледокол будет проводить суда по Северному морскому пути, не пополняя запасы топлива в течение 2—3 лет. В текущем пятилетии должны быть широко развиты работы по атомным силовым установкам не только для ледокола, но и для других кораблей, для авиации и сухопутного транспорта.

Теоретические работы по атомной и ядерной физике, отмечает далее тов. Курчатов, открывают возможность развертывания экспериментальных работ по осуществлению управляемых термоядерных реакций.

С приветственной речью от имени коммунистической партии и трудающихся Финляндии выступает тов. А. Аалтонен, тепло встречаенный присутствующими. Среди народа Финляндии, говорит он, широко распространяется убеждение, что вернейшей гарантией мирного развития нашей страны является дружба и сотрудничество с Советским Союзом.

Главной задачей коммунистической партии Финляндии и вперед будет проведение политики мира, укрепления дружественных отношений между Финляндией и Советским Союзом. Деятельность Коммунистической партии Советского Союза, сказал в заключение тов. Аалтонен, является вдохновляющим примером для нашей партии.

На вечернем заседании XX съезда КПСС председательствовал М. А. Суслов. Первым выступил Секретарь ЦК ВЛКСМ тов. А. Н. Шелепин. Он говорил об огромном значении XX съезда партии для советской молодежи, о работе комсомольских организаций, Комсомол, советская молодежь, говорит тов. Шелепин, заверяют съезд в том, что они отдадут свои силы, знания, энергию, беззаветному служению великому делу построения коммунистического общества в нашей стране.

Рассказав об активном участии молодежи в жизни страны, тов. Шелепин говорит о мерах, которые намерен осуществить ЦК ВЛКСМ для улучшения для воспитания молодежи, подъема физкультурной и спортивной работы.

На трибуне тепло встречаенная присутствующими Д. Ибаррури. Она передает XX съезду братский сердечный привет от имени коммунистической партии Испании.

Выполнение шестого пятилетнего плана, говорит тов. Ибаррури, окажет неоцененную помощь мирному рабочему движению, прогрессивным миролюбивым силам во всех странах.

Одна из самых неотложных задач испанских коммунистов в борьбе за демократию — это достижение единства рабочего класса и создание национального фронта.

Затем выступает тов. Ф. И. Дубковецкий (Украинская парторганизация). Он говорит об успехах сельхозартели «Здобуток хвостия» Черкасской области, о

необходимости пересмотра заготовительных цен на сахарную свеклу, о порядке оплаты труда руководителей колхозов и специалистов, об установлении помощи престарелым колхозникам и колхозницам, потерявшим трудоспособность, предлагает изменить некоторые устаревшие положения Устава сельскохозяйственной артели.

Слово предоставляется тов. А. М. Панкратовой (Московская парторганизация). Она говорит о том, что коммунисты, ведущие идеологическую работу, далеко не в полной мере способствуют за важнейшими указаниями Центрального Комитета. Следует признать серьезное отставание в развитии общественных наук.

В следующем году, отмечает оратор, исполняется 40 лет Великой Октябрьской социалистической революции. Нужна обобщенная история Октябрьской революции и советского общества. Неотложной является задача поднять на подлинно научную высоту изучение истории великой Коммунистической партии.

Тов. П. И. Доронин (Смоленская парторганизация) сказал, что для партийных работников особенно большое значение имеют изложенные в докладе тов. Хрущева требования об улучшении партийной работы. Справедливая большевистская критика нашей работы на Пленумах ЦК КПСС, заявил тов. Доронин, способствовала улучшению организаторской деятельности партийных организаций.

Выступает тов. В. Кодовилья, тепло встречаенный присутствующими. От имени Центрального Комитета компартии Аргентины он передает делегатам XX съезда Коммунистической партии Советского Союза сердечный, братский привет. Народные массы Аргентины также, как и в срех других стран Латинской Америки, говорит тов. Кодовилья, видят, что благодаря мудрой и непоколебимой политике мира, которую проводят Советский Союз, а также Китайская Народная Республика и другие страны народной демократии, стало возможным объединение всех сил мира в мощный всемирный фронт, способный не допустить развязывания новой войны.

Любовь и уважение народов стран Латинской Америки к Советскому Союзу и его политике мира неуклонно растут.

Председательствующий тов. М. А. Суслов сообщает, что в прениях по отчетному докладу ЦК КПСС выступил 51 человек. В президиум поступило предложение о прекращении прений. Это предложение принимается.

Далее председательствующий сообщает, что тов. Н. С. Хрущев от заключительного слова отказывается ввиду того, что все выступающие полностью разделяют положения и выводы, изложенные в его отчетном докладе ЦК КПСС.

Слово предоставляется тов. Ф. Р. Козлову. От имени Московской, Ленинградской, Украинской, Белорусской, Грузинской, Узбекской, Латвийской, Свердловской, Горьковской и Ростовской партийных организаций он вносит предложение принять

следующее Постановление по отчетному докладу ЦК КПСС:

«**Заслушав и обсудив отчетный доклад Первого Секретаря ЦК КПСС товарища Хрущева Н. С. о работе Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза, XX съезд Коммунистической партии Советского Союза постановляет:**

Членом и полностью одобрить политическую линию и практическую деятельность Центрального Комитета КПСС».

Делегаты единодушно голосуют за принятие этого постановления. В зале вспыхивают бурные, продолжительные аплодисменты. Все встают.

Тов. Суслов говорит, что есть предложение образовать комиссию по подготовке развернутого проекта резолюции съезда партии по отчетному докладу ЦК КПСС и, таким образом, восстановить хорошую практику, существовавшую до XVI съезда партии включительно. Съезд единогласно избирает комиссию в следующем составе: тт. Н. С. Хрущев (председатель), А. Б. Аристов, С. Бабаев, Н. И. Беляев, И. П. Бойцов, Л. И. Брежнев, Н. А. Булганин, К. Е. Ворошилов, Б. Гафуров, А. Д. Данилов, Г. А. Денисов, П. И. Доронин, И. Н. Жегалин, Г. Н. Жуков, Н. Г. Игнатов, С. Д. Игнатьев, Л. М. Каганович, Я. Э. Калибердин, Н. Т. Кальченко, И. В. Капитонов, А. П. Кириленко, А. И. Кириченко, Н. В. Киселев, Ф. Р. Козлов, И. Г. Кэбин, О. В. Куусинен, А. Н. Ларионов, Г. М. Маленков, В. П. Мжаванадзе, А. И. Миноян, Н. А. Михайлов, В. М. Молотов, З. И. Муратов, И. Д. Мустафаев, Н. А. Мухитдинов, Н. Н. Органов, Н. С. Патоличев, М. Г. Первухин, П. К. Пономаренко, П. Н. Поспелов, Н. Г. Пысин, И. Р. Раззаков, М. З. Сабуров, З. Т. Сердюк, А. Ю. Снежкус, А. И. Струев, В. М. Суслов, М. А. Суслов, Ф. Е. Титов, С. А. Товмасян, Е. А. Фурцева, Н. М. Шверник, А. Н. Шелепин, Д. Т. Шепилов, А. М. Школьников.

Затем съезд принимает Постановление утвердить отчет Центральной Ревизионной Комиссии КПСС.

★

21 февраля в Москве, в Большом Кремлевском дворце, продолжал работу XX съезд Коммунистической партии Советского Союза.

Съезд перешел к рассмотрению следующего вопроса порядка дня: Директивы XX съезда КПСС по шестому пятилетнему плану развития народного хозяйства СССР на 1956—1960 годы.

Председательствующий — тов. И. Г. Кэбин слово для доклада предоставляет Председателю Совета Министров СССР тов. Н. А. Булганину. Делегаты и гости встречают тов. Булганина бурными аплодисментами.

Доклад, продолжавшийся все утро, было выслушано присутствующими с большим вниманием и неоднократно сопровождался горячим одобрением всего зала.

На вечернем заседании, открывшемся под председательством тов. Е. А. Фурцевой, начались прения по докладу тов.

Н. А. Булганина о Директивах XX съезда КПСС по шестому пятилетнему плану развития народного хозяйства СССР на 1956—1960 годы.

Первым выступил тов. М. А. Яснов (РСФСР). В докладах Н. С. Хрущева и Н. А. Булганина, сказал он, четко и ясно изложены грандиозные задачи, которые выдвигает наша партия по дальнейшему развитию всех отраслей народного хозяйства в шестой пятилетке. Тов. Яснов приводит данные о том, как будет развиваться в шестой пятилетке народное хозяйство Российской Федерации. Объем промышленного производства увеличится в 1,7 раза. На службу народному хозяйству будут поставлены богатейшие ресурсы промышленного сырья Сибири, которая в ближайшие 10 лет станет крупнейшей базой страны по добыче угля и производству электроэнергии.

Республиканская промышленность к концу пятилетия будет выпускать, примерно, 78 процентов общесоюзного производства хлопчатобумажных тканей, 60 процентов обуви, 55 процентов мяса, 59 процентов животного масла и других молочных продуктов. Посевы зерновых культур в Российской Федерации возрастут не менее чем на 10 миллионов гектаров. Сделанные колхозами и совхозами подсчеты показали, что задание пятилетки по производству мяса может быть выполнено в 1958 году.

— Мы полностью согласны, — говорит оратор, — с предложением тов. Кириченко о социалистическом соревновании между Российской Федерацией и Украинской ССР и между областями наших республик.

Тов. К. Т. Мазуров (Белорусская парторганизация) говорит, что в проекте Директивы по пятилетнему плану, который изложен в своем докладе тов. Булганин, ярко выражена генеральная линия партии на преимущественное развитие тяжелой индустрии — основы социалистической экономики и обороноспособности нашей страны.

По Белорусской ССР предусматривается увеличить за пятилетие валовую продукцию промышленности примерно в 1,7 раза.

Высокие темпы роста намечаются по энергетике, машиностроению и станкостроению. Большое внимание уделяется сельскому хозяйству.

Тов. Мазуров говорит о дополнениях и предложениях, которые внесли трудающиеся Белоруссии в проект Директивы. В частности, предлагается предусмотреть в пятилетнем плане большой рост электрификации в колхозах республики.

Слово предоставляется тов. Н. И. Беляеву. Наша главная задача в области земледелия, отмечает тов. Беляев, как показано в отчетном докладе ЦК КПСС, состоит в том, чтобы на основе повышения урожайности и дальнейшего освоения новых земель довести к концу шестой пятилетки ежегодный валовой сбор зерна до 11 миллиардов пудов, расширить площади и значительно повысить урожайность

технических культур, резко увеличить производство картофеля и овощей. Имеются все возможности, говорит тов. Беляев, чтобы не только выполнить, но и перевыполнить задания шестого пятилетнего плана в области сельского хозяйства. В нынешнем году посевы на новых землях, распаханных за последние два года, составят не менее 33 миллионов гектаров.

Наукой и практикой доказано, например, что сократить сроки уборки и тем уменьшить потери зерна можно путем раздельной уборки хлебов. Если бы в минувшем году удалось убрать таким способом только 25 процентов посевов зерновых и получить только по 2 центнера прибавки урожая на каждый гектар, то можно было бы дополнительно собрать свыше 350 миллионов пудов зерна.

В. П. Илютин (Москва) посвятил свое выступление вопросам развития высшего образования. За годы шестой пятилетки выпуск специалистов из высших учебных заведений должен возрасти в полтора раза, а по специальностям тяжелой промышленности, строительства, транспорта и сельского хозяйства — в два раза. Тов. Илютин подчеркнул, что большое внимание будет уделяться развитию высшей школы в восточных районах страны. В 1956 году вузы страны подготовят 71.200 инженеров, против 36 тысяч, выпущенных в 1950 году. Сельское хозяйство получит 26 тысяч специалистов против 12.700 человек в 1950 году. К 1960 году, говорит тов. Илютин, количество студентов заочных и вечерних вузов намечается довести примерно до 1 миллиона человек.

Тов. Н. В. Лаптев (Челябинская парторганизация) сообщает, что задания предыдущей пятилетки промышленность Челябинской области выполнила досрочно. Он рассказывает далее о перспективах ее развития. Особенно быстрыми темпами будет расти черная металлургия. Оратор подчеркивает необходимость быстрейшего освоения железорудных месторождений в Кустанайской области, Казахской ССР.

Выступает тов. М. Рейман, тепло встречаенный присутствующими. Он приветствует съезд от имени коммунистической партии Германии и всех прогрессивных людей Германской Федеральной Республики.

Затем с приветствием от австрийской коммунистической партии выступает тов. И. Копленег, также тепло встреченный делегатами съезда.

Мы можем заверить XX съезд КПСС и весь советский народ, подчеркивает оратор, что австрийский народ хочет мира, нейтралитета, независимости своей страны и будет всеми силами отстаивать их.

После выступления тов. Копленега председательствующий оглашает текст приветствия XX съезду КПСС от национального комитета коммунистической партии Соединенных Штатов Америки.

XX съезд КПСС 22 февраля продолжает свою работу.

(ТАСС).

По пути укрепления колхоза

Рыболовецкий колхоз «Заря Востока» продолжительное время считался одним из отстающих в районе. Причиной этого являлось в основном то, что правление колхоза не мобилизовывало рыбаков на безусловное выполнение и перевыполнение планов по добыче рыбы, пренебрегало экспедиционным ловом.

В начале IV квартала прошлого года на состоявшемся колхозном собрании рыбаки подвергли резкой критике правление колхоза и не доверили дальнейшему руководству колхозом выигравшему председателю тов. Безрукову. Собрание также потребовало от правления и нового председателя устранить недостатки и заняться конкретным руководством колхоза.

В первую очередь надо было побороть настроения некоторых рыбаков и отдельных членов правления в отношении экспедиционного лова.

В колхозе действительно тогда создалось мнение, что в экспедиции можно оказаться в пролете. Продумав все подобности предстоящую экспедицию и подготовив к ней рыбаков, правление колхоза послало их на реку Устье. Благодаря хорошей организации труда рыбаки, находившиеся в экспедиции, выловили рыбы в три раза больше, чем было предусмотрено заданием. В целом же колхоз выполнил план IV квартала по добыче рыбы на 137 процентов.

Воздушевленные успешным выполнением квартального пла-

на и широко развернувшимся в нашей стране социалистическим соревнованием в честь XX съезда Коммунистической партии, рыбаки колхоза взяли на себя обязательство — план I квартала нового года выполнить к 14 февраля. Поэтому вместо 5 намеченных ранее вентерей колхозники подготовили и выставили 10 вентерей на реке Владимировка.

Для показа лучших людей и результатов работы мы сделали доску почета и доску показателей. Лучших рыбаков, таких как тов. Фролова, звеньевого тов. Кузинкина и некоторых других, правление занесло на доску почета. До рыбаков своевременно и регулярно доводятся планы по добыче рыбы и результаты их выполнения. При kontоре имеется колхозная библиотека. Вывещены лозунги, плакаты.

Все это несомненно мобилизует рыбаков на выполнение взятых на себя обязательств. Ко дню открытия съезда рыбаки нашего колхоза не только выполнили взятые на себя обязательства, но и значительно перевыполнили. К 14 февраля колхоз дал три квартальных плана первосортной курицы, красноперки, нагави. Особенный трудовой подъем среди колхозников вызвал проходящий сейчас в Москве XX съезд партии. Встав на трудовую вахту, рыбаки сейчас заканчивают выполнение уже пятого квартального плана.

Правление колхоза стало

глубже вникать и в другие вопросы хозяйственной деятельности.

сти, связанные с укреплением экономики колхоза. В частности, улучшено использование гужевого транспорта. Если раньше гужтранспорт работал убыточно, то сейчас уже начинает давать прибыль. Для имеющихся лошадей построена теплая и светлая конюшня, они полностью обеспечены грубыми кормами, собраны, закреплены за возчиками, которым на каждый день выписываются путевые листы. Возчики взяли на себя обязательство до выезда рыбаков в экспедицию подвезти все колхозное сено, а также и сено рыбаков.

Сейчас правление колхоза вместе с рыбаками готовится к ответственному периоду — весенне-летней путины. Мы готовим экспедицию на Западное побережье, а также ведем подготовку к путине в местном водоеме. Сейчас уже решено, кто будет участвовать в экспедиционном лове и кто будет занят на добыче рыбы в местном водоеме. Завезены все необходимые материалы для весенней путины, они хранятся в хорошо оборудованном складе.

Воздушевленные грандиозными задачами, намечаемыми XX съездом партии, рыбаки и правление нашего колхоза, устранивая все имеющиеся недостатки, полны решимости и в дальнейшем добиваться хороших результатов в своей работе, укреплять экономику своего колхоза.

П. КУБРАКОВ,
председатель правления колхоза.

Новый патриотический подъем

Высокий патриотический подъем вызывали среди рабочих, инженерно-технических работников и служащих Муйского леспромхоза грандиозные задачи, намеченные XX съездом КПСС.

Недавно в леспромхозе состоялось открытое партийное собрание, на котором присутствовало до 100 коммунистов и беспартийных. Доклад о задачах, которые предстоит разрешить колхозу, претворяя в жизнь план шестой пятилетки, сделал

директор леспромхоза тов. Панов.

Выступившие в прениях лесоруб тов. Мокрищев, раскряжевщик тов. Шаповал, мастер узконеклайной железной дороги тов. Голубев и многие другие горячо благодарили партию и правительство за неустанный труд народа, с радостью одобряли мирную политику советского государства, обещали приложить все силы для безусловного выполнения плана лесозаготовок.

19 февраля состоялась профсоюзная конференция леспромхоза, которая обсудила итоги выполнения коллективного договора за 1955 год и приняла договор на 1956 год.

Лесозаготовители, воодушевленные историческим докладом, сделанным Н. С. Хрущевым на XX съезде КПСС, записали в договор обязательство — годовой план по заготовке и вывозке древесины выполнить к 5 декабря.

В. НЕЧИПОРЕНКО.

производится под открытым небом.

Вторая немаловажная причина заключается в том, что лесозаготовители приступают к работе на неподготовленных лесосеках. Зимой они не готовятся к работе в летних условиях, а летом не подготавливаются к работе зимой.

Государственный план выполняют люди. Но вот заботы-то о них проявляются со стороны руководителей леспромхоза недостаточно. Жилфонд отремонтирован всего лишь на 50 процентов, рабочие плохо снабжаются спецодеждой и другими товарами. На мероприятия по охране труда и технике безопасности использовано всего 35 процентов отпущенных средств.

— О безразличном отношении администрации к колхозу говорит тот факт, что руководители лесопункта и леспромхоза за весь 1955 год ни разу не отчитывались перед рабочими о ходе выполнения коллективного договора и плана лесозаготовок,

СВОДКА

о ходе выполнения плана лесозаготовок леспромхозами Поронайского района на 20 февраля 1956 года

(в процентах к плану)

Наименование лесопунктов и леспромхозов	Заготовка		Вывозка	
	с начала квартала	с начала февраля	с начала квартала	с начала февраля
Ельники	57,6	70,9	54,8	69,0
Кошевской	35,5	32,2	25,6	23,4
Боюклы	46,3	54,2	56,5	66,2
Матросово	23,4	16,1	43,9	36,5
Итого по Поронайскому леспромхозу	39,5	42,2	47,7	48,1
Победино	57,3	77,7	56,3	76,6
Орловский	54,1	66,1	54,7	54,1
Ближний	41,3	53,0	39,1	57,7
Итого по Смирныховскому леспромхозу	51,9	70,0	51,1	63,3
Лиственничный	42,7	30,3	47,6	38,3
Орлинский	44,1	33,0	46,8	39,2
Ноябрьский	—	—	—	—
Итого по Муйскому леспромхозу	43,2	31,0	47,4	38,6
Владимировский леспромхоз	46,8	58,6	56,8	58,1
Итого по району:	44,3	37,1	49,2	51,6

С честью выполнили свои обязательства

Когда в Москве начал работу XX съезд нашей родной партии, рабочие и инженерно-технические работники рыбозавода Устье собрались для того, чтобы подвести итоги выполнения взятых на себя обязательств.

Вступая в социалистическое соревнование за достойную встречу съезда, коллектив решил тогда выполнить двухмесячный план по добыче и обработке рыбы к 14 февраля. Слова у рыбаков и обработчиков не разошлись с делами. Январский план по добыче и обработке рыбы они выполнили на 145 процентов, а

февральский — на 110 процентов за 14 дней.

В коллективе заслуженную трудовую славу получили бригады подледного лова Ри Ка Мон, рыбак Ким Бан Ду, обработчики рыбы тт. Камбалов, Волковицков и другие.

На состоявшемся собрании рыбаки решили досрочно выполнить годовой план 1956 г. и дать сверх плана 1000 центнеров рыбы. Они также взяли обязательство повысить выпуск малосолевой и среднесоленой продукции по сравнению с 1955 годом на 30 процентов.

А. ИВАНОВ.

В красном уголке

Вечерами в красный уголок лесопункта Октябрьский, Владимировского леспромхоза, приходят лесозаготовители, домохозяйки, чтобы культурно провести свободное от работы время. К их услугам газеты, книги, журналы, шашки, шахматы, домино.

Сейчас, когда в печати публикуются материалы XX съезда Коммунистической партии Советского Союза, в красном уголке вечерами стало особенно много людно.

Многие жители лесного посел-

ка стали активными читателями имеющейся при красном уголке библиотеки. Среди них много молодежи. Это Владимир Белоусов, Евгений Воронцов, Клавдия Зудина, Алексей Горбачев, Анатолий Малышев и многие другие.

На днях в красном уголке был выведен очередной номер стенной газеты «Лесоруб», посвященный XX съезду нашей партии. Газета рассказывает о передовых людях леспромхоза и призывает коллектив равняться по ним.

В. БУГРОВ.

Беспринципность проявляют в этом вопросе партийная и профсоюзная организации.

За 1955 год здесь не внедрено ни одного рационализаторского предложения. Производственные собрания проводились редко, вопросы выполнения плана на них не обсуждались, культурно-массовая и политко-воспитательная работа была недостаточно организована, агитаторы не работали. Только по причине бездеятельности месткома многие пункты коллективного договора оказались не выполненными.

Обсудив коллективный договор за 1955 год, рабочие и инженерно-технические работники лесопункта внесли ряд предложений в коллективный договор на 1956 год. Они направлены прежде всего на обеспечение выполнения государственного плана заготовки и вывозки древесины, улучшение быта лесозаготовителей.

И. ГНАТЕНКО.

Обсуждение коллективного договора

На проходившем недавно рабочем собрании лесозаготовители Кошевского лесопункта, Поронайского леспромхоза, обсудили выполнение коллективного договора за прошедший 1955 год. С докладом выступил начальник лесопункта тов. Потравный и с содокладом — председатель местного комитета тов. Бобрышев.

Представитель администрации пытался переложить всю вину за невыполнение большинства пунктов коллективного договора на местный комитет, который, как заявил тов. Потравный, устроился от руководства социалистическим соревнованием и укреплением трудовой дисциплины. В результате этого лесопункт недодал государству в 1955 году свыше 21 тысячи кубометров древесины. Доля истины, конечно, в этом есть. Но основные причины невыполнения плана заготовки

и вывозки древесины кроются в неудовлетворительной организации производства со стороны администрации. Несмотря на то, что лесопункт имел вдвое большую рабочую силу, нежели требовалось для выполнения плана, последний был позорно проведен. Выработка на одного спицочного рабочего составила всего лишь 0,8 кубометра вместо 1,5 кубометра, как обусловлено коллективным договором. Лесопункт имел в достаточном количестве лесозаготовительную технику, однако использовалась она и сейчас используется на неполную мощность. Автотракторный парк эксплуатируется на износ, так как не выполняются графики ремонтов. Из-за отсутствия четкого руководства половина машин и оборудования простаивает, а текущий ремонт

Письма Трудящихся

„Капризный“ движок

Лесозаготовители мастерского участка, которым руководит тов. Корж, лесопункта Победино, Смирновского леспромхоза, обычно на выходной день приходят отдохнуть к себе домой. Нередко сюда привозят для лесозаготовителей кинокартину. Следует подчеркнуть, именно — привозят, а не демонстрируют.

Приведем пример. В один из подыходных дней привезли кинокартину «Свадьба» и «Новость о лесном великане». Собрались посмотреть картины более 100 рабочих и домохозяек.

И. ШИЯНОВ.

Бездушное отношение

Хочу рассказать о некоторых безобразиях в работе Матросовской больницы. Длительное время болеет моя мать. Однако, наши медработники мало обращают на это внимание. На неоднократные вызовы они не являются, мотивируя занятостью, а то и заявляют, что к вам, дескать, далеко идти.

Матери необходимо стационарное лечение. Между тем, заведующая больницей тов. Тарасова не хочет принимать ее, хотя свободные места имеются. Больная же не может дойти до больницы.

Т. ВЕРХОВЦЕВА,
рабочница поселкового Совета.

По следам неопубликованных писем

Тов. Дебков прислал в редакцию письмо, в котором сообщал, что продавец магазина в карьере «Гомон» тов. Марченко неправильно применяла цены при продаже кирзовых сапог и плащей. В этом письме также указывалось и на плохую работу пекарни.

Письмо редакцией было направлено в ОРС Муйского леспромхоза. Как сообщил редакции начальник ОРСа тов. Хоранжук,

случаи неправильного применения цен и плохой работы пекарни действительно имели место. После уточнения цен переполученные суммы продавец Марченко вернула покупателям. За незвимательность на продавца наложено административное взыскание.

В настоящее время пекарня работает нормально, принятые меры к поддержанию там надлежащего санитарного порядка.



Москва. В особняке Министерства иностранных дел СССР состоялась пресс-конференция по вопросу о запуске американскими военными органами воздушных шаров в пределы воздушного пространства СССР. На пресс-конференции присутствовали корреспонденты советских и зарубежных газет.

На снимке: подвесной комплект аэрофотооборудования американских аэротастов.

Фото В. Савостьянова.
Фотохроника ТАСС.



ПРЕЗИДЕНТОМ ФИНЛЯНДИИ ИЗБРАН УРХО КЕККОНЕН

ХЕЛЬСИНКИ. (ТАСС). Состоялись выборы президента Финляндской Республики. В первом и втором туре ни один из кандидатов не собрал необходимого большинства голосов.

В результате третьего тура голосования президентом Финляндии избран Кекконен, получивший 151 голос. За Фагерхольма было подано 149 голосов.

Адрес редакции: город Поронайск, улица Октябрьская, 37. Телефоны: редактора — 2-23, типографии — 2-21.

ВМ—04334.

Африка пробуждается

Уже много столетий коренное население Африки подвергается жестокой колониальной эксплуатации. Начиная с XV века африканский материк стал огромным полем охоты за живыми людьми. Десятки миллионов африканцев были схвачены и проданы в рабство. На торговле рабами нажили огромные состояния английские, французские, бельгийские, голландские, испанские и португальские колонизаторы. С развитием капитализма на смену работорговле пришла капиталистическая эксплуатация африканских народов.

Африка богата железной рудой, углем, ураном, оловом, золотом, алмазами и другими ценных ископаемыми. На ее земле дают обильные урожаи хлопок, кофе, какао, земляной орех, табак, различные зерновые культуры. Однако все эти богатства не принадлежат африканцам; их захватили в свои руки колонизаторы. Огромные массы промышленного сырья и сельскохозяйственных продуктов, производимые руками африканцев, по дешевке вывозятся из Африки.

Основная часть Африки находится под властью Англии и Франции. Английскими колониальными владениями являются четырнадцать африканских территорий с населением около 65 миллионов человек. В их число входят Золотой Берег, Кения, Нигерия, Танганьика, Бечуаналенд и другие. К французским владениям относятся Алжир, Тунис, Марокко, Французская Западная и Экваториальная Африка, Мадагаскар.

В последние годы в Африку особенно усиленно проникают американские капиталисты. Монополии США постепенно захватывают контроль над английскими, французскими и бельгийскими компаниями по добывче различного сырья, в первую очередь сырья для военных нужд.

Колонизаторы отобрали у коренных жителей Африки лучшие плодородные земли и загнали их на небольшие бесплодные участки. Лишенные средств к существованию, африканцы вынуждены за нищенскую плату гнуть спиши на иностранных капиталистов в шахтах, на рудниках и плантациях. Тех, кто не хочет работать по добре воле, колонизаторы заставляют работать насильно.

ПРЕДСТОЯЩЕЕ СОВЕЩАНИЕ ПРЕДСТАВИТЕЛЕЙ ПОЛИТИЧЕСКИХ ПАРТИЙ АФРИКИ

КАИР. (ТАСС). Агентство Франс Пресс, ссылаясь на египетскую газету «Аль-Ахрам», сообщило о предстоящем съезде в Хартуме представителей полити-



Судан. В цехе хлопкоочистительной фабрики в Меренгане.

Заработка африканского рабочего в несколько раз меньше заработка рабочего английского или французского рабочего. Ее, как правило, недостаточно даже для того, чтобы прокормить семью, не говоря уже об удовлетворении других нужд.

Не менее тяжелым является положение африканских крестьян. Они влакат полуоднодневое существование, занимаясь либо обработкой отведенных им жалких клочков неплодородных земель, либо работая на кабальных условиях на землях колонизаторов. О масштабах эксплуатации африканского крестьянства колонизаторами может дать представление такой пример. Триста тысяч крестьян Золотого Берега, выращивающих одну треть мирового производства бобов какао, обязаны продавать свою продукцию через английскую колониальную администрацию по цене, которая в три раза ниже цены бобов какао на мировом рынке. Это приносит колонизаторам огромные прибыли.

В результате беспощадной эксплуатации народов Африки на этом континенте повсеместно царит голод. На почве голода среди африканцев широко распространены различные болезни — тропическая язва, цынга, туберкулез и т. п. В английских колониях Африки вследствие недостатка умирает более половины детей в возрасте до пяти лет.

Подавляющее большинство африканцев неграмотно, так как колонизаторы не дают им воз-

можности получить образование.

Открытый грабеж и чудовищная эксплуатация коренных жителей Африки сопровождаются жестокой расовой дискриминацией.

Африканским народам отказывают в самых элементарных гражданских правах: запрещают организовываться в профсоюзы и иметь свои политические партии, не дают избирательных прав. В Северной Родезии, например, во время последних выборов из почти двух миллионов местных жителей в выборах приняли участие лишь три человека, а остальные не были допущены к выборам.

Несмотря на жестокие репрессии и кровавый террор колонизаторов, народы Африки поднимаются на борьбу против колониального рабства.

В африканских колониях растет рабочий класс, который все чаще и чаще начинает выступать как руководитель национально-освободительного движения в этих странах. На протяжении всех послевоенных лет массовые забастовки и демонстрации происходят в английских колониях — Уганде, Кении, Нигерии, Танганьике и других. Почти во всех колониях созданы и успешно развертываются свою деятельность профсоюзные, женские и другие массовые организации африканцев. Во французских колониях — Алжире, Тунисе, Марокко крепнут коммунистические партии, которые идут в первых рядах национально-освободительного движения народов этих стран.

Народы Африки борются прежде всего за свою национальную независимость. Они также требуют для себя демократических прав: свободы печати и собраний, демократических выборов и прекращения расовой дискриминации, легального существования профсоюзов и политических партий и т. д.

На стороне народов Африки — горячее сочувствие и морально-политическая поддержка могучего социалистического лагеря, народов бывших колониальных стран, вставших ныне на путь самостоятельного развития, поддержка всего прогрессивного человечества. Опираясь на эту мощную поддержку, народы Африки добиваются свободы и национальной независимости.

А. БАКУМЕНКО.

вистностью. Съезд созывается с целью «организовать единое сопротивление империализму в Африке».

ОБ ОТКРЫТИИ РЕГУЛЯРНОГО ВОЗДУШНОГО СООБЩЕНИЯ МЕЖДУ СССР И ФИНЛЯНДИЕЙ

Как уже сообщалось в печати, 19 октября 1955 года между СССР и Финляндией было заключено Соглашение о воздушном сообщении, по которому советские и финские гражданские самолеты будут совершать регулярные полеты между Москвой и Хельсинки. В соответствии с этим Соглашением 18 февраля

состоялось открытие воздушной линии, и в Москву прилетел первый финский самолет компании «АЭРО», на борту которого находилась финская правительственный делегация, возглавляемая министром путей сообщения и общественных работ М. Миеттуненом, а также руководство компании «АЭРО». В этот же

день из Москвы в Хельсинки вылетел самолет Аэрофлота. Полеты между Москвой и Хельсинки будут производиться без посадок в промежуточных аэропортах, с частотой движения шесть раз в неделю.

(ТАСС).

Редактор П. ЧЕРНОВАЛОВ.